

世界女排联赛：

# 中国队胜美国队 排名升至第五

中国女排当地时间16日在世界女排联赛巴西站的比赛中以3:1战胜劲敌美国队，将世界即时排名提高至第五。

当日的小马拉卡纳体育馆犹如中国队主场，除了到场助威的中国球迷挥动五星红旗不停加油外，巴西球迷们也不停高喊“中国”“中国”。

中国队派出袁心玥、刁琳宇、龚翔宇、王媛媛、王云蕗、李盈莹、吴梦洁作为首发。

比赛从一开始就非常胶着，美国队进攻犀利，第一局主动进攻得到16分，中国队在拦网上有一定优势，防守也很顽强，但最终还是23:25失掉首局。第二局，双方比分依然咬得很紧，多个球都是经过数个回合才决出高下，中国队依靠顽强防守多次化解美国队进攻，终于25:23扳回一局。第三局，中国队开始找到进攻感觉，主动进攻得分开始增加，25:22再下一局。第四局，中国队开局便加快了进攻节奏，一鼓作气，25:19赢下比赛。



5月16日，中国队球员吴梦洁(右上)在比赛中扣球。

新华社记者 王天聪 摄

赛后，本场比赛得分最高的李盈莹(20分)表示“非常开心、非常激动”。她说：“今天我们是全队整体作战，从头拼到尾，虽然开局进入状态

慢了一些，但经过换人以及每一名队员的自我调整，最后依靠团队力量赢了这场球。”

李盈莹说：“今天我们一直都是

顶着了一口气，特别是第一局输了后大家都不断调整，从战术和打法上也做出改变，最终取得不错效果。美国队是一支非常强的队伍，无论她们如何换人，整体节奏都不乱，因此我们在赛前准备非常充分，考虑到各种各样的困难。”

取胜后中国队获得9.13积分，即时世界排名升至第五，为获得巴黎奥运会门票争取到有利位置。美国队失去9.13分，排名被巴西队超过，降至第三。

李盈莹在巴西站已经进行的两场比赛中得分都上双。她说：“今年是奥运年，这个奥运周期只有三年，相对较短，我们全队现在还没有拿到奥运门票，因此现在首要任务是获得奥运资格。对自己而言，我会通过每一场球，不断总结经验，希望能够到奥运时把状态调整到最好，圆自己的奥运梦。”

当天另外一场比赛中，巴西队3:0(25:15、25:19、25:17)战胜韩国队。

(据新华社 赵焱)

## 巴黎奥运会资格系列赛上海站首日：

### 奥运冠军爆冷出局

巴黎奥运会资格系列赛上海站16日在黄浦滨江开赛。首日进行的滑板和攀岩两个项目的预赛中，多名奥运冠军遭遇挑战，其中东京奥运会滑板男子街式冠军、日本选手堀米雄斗爆冷出局。

滑板各项目预赛前16名可跻身半决赛。男子街式预赛中，堀米雄斗第一轮完整地完成了线路，81.88分的分数并不缺乏竞争力。但第二轮中，包括世锦赛亚军根附海龙在内的多名选手先后拿到85分以上的高分，而堀米雄斗第二轮中连续失误，完赛时排名跌至17名，意外出局。

赛后，堀米雄斗并没有十分沮丧，他说：“第一条线路落地都完成了，只是没拿到需要的分数。”作为奥运会卫冕冠军，他说并没有感到巨大的压力。“接下来还是要继续训

练，和朋友们享受滑板，我相信接下来的比赛中我还有(晋级奥运会的)可能。”

女子碗池比赛中，东京奥运会冠军四十住樱名列第八，其同胞开心那名列头名。中国选手在滑板两项预赛中均无缘下一轮。

攀岩当日进行了两项全能项目攀石赛的预赛。攀石赛的得分和将于17日进行的难度赛得分相加，得到每人的预赛总分。总分排名前20者晋级半决赛。

东京奥运会男子全能冠军、西班牙选手洛佩兹此次亮相上海，他此前在世锦赛和欧洲资格赛中均错过了入围巴黎奥运会的机会。当天赛后他名列第三，直言巴黎周期感受到了很强的竞争压力：“我知道我是东京(奥运会)的冠军，但现在的目标是先要拿到资格。想

要再赢一次很难，巴黎将会是竞争激烈的比赛。”

中国选手潘愚非和骆知鹭分别排名攀石预赛男子第15名和女子第五名。骆知鹭首条线路未能到顶，但后三条线完成得干净利落。她说已经给自己买了个巴黎奥运会吉祥物，相信自己可以挺进巴黎。

韩国选手李度炫和乌克兰选手卡兹贝科娃分列男子、女子攀石预赛头名。

奥运会资格系列赛是巴黎奥运周期的全新赛事，自由式小轮车、滑板、霹雳舞、攀岩四个项目的选手将在上海和布达佩斯两站比赛中争夺奥运入场券。

17日将进行滑板、自由式小轮车、攀岩的多项预赛。

(据新华社 王沁鸥 季嘉东 姚友明)

## 2024年全国男子拳击锦标赛

### 我区拳手 摘金夺银

本报讯(记者 杨志伟)记者从自治区体育局获悉，2024年全国男子拳击锦标赛决赛于5月9日至14日在深圳龙华举行，共有来自全国38支代表队的208名运动员参加，我区派出9名运动员参加6个级别的比赛。

经过6天激烈角逐，内蒙古拳击队共获得1枚金牌、1枚银牌、1枚铜牌、3个第五名，其中，赵振海获得86公斤级第一名、乌云巴达日获得60公斤级第二名、叶尔波力·伟山获得80公斤级第三名、郭洪磊获得80公斤级第五名、史天林获得86公斤级第五名、张继磊获得92公斤级第五名。

## U17女足亚洲杯：

### 中国队半决赛 不敌朝鲜队

在16日进行的2024年U17女足亚洲杯半决赛中，中国队0:1不敌朝鲜队，无缘决赛。中国队将在三四名决赛中对阵韩国队，争夺亚洲区最后一个U17女足世界杯参赛席位。

本场比赛的唯一进球出现在第11分钟，朝鲜队在禁区前沿远射角度并不刁钻，但中国队门将侯舒楣扑救脱手，皮球缓缓滚入球门。此后朝鲜队一直掌控比赛局势，中国队未能获得扳平比分的机会。朝鲜队在决赛的对手是日本队，后者在另一场半决赛中3:0轻松战胜韩国队。

据新华社

## 亚足联推出全新赛事体系

### 郑智艾克森入选亚冠10大传奇球员

在泰国曼谷举行的第34届亚足联大会上，亚足联宣布了新赛季亚洲俱乐部赛事的全新体系。在男足俱乐部赛事推出三级联赛，第一级是冠军精英联赛；第二级是冠军联赛二级联赛；第三级是挑战联赛。女足俱乐部赛事则首次推出女子冠军联赛。

首届亚冠精英联赛今年9月启动，东亚区参赛队从20队减少到12队，赛制上改为12队大循环的瑞士

轮赛制。每支球队踢8场比赛，采用胜者对胜者，负者对负者的对阵，每轮赛后立刻进行抽签，球队每轮赛后才知下轮的对手。最终排名前8位的球队进入1/4决赛，1/4决赛两回合分别在明年3月3日-5日和3月10日-12日进行，胜出的4队将在明年4月前往沙特，与西亚区4队一道参加8强决赛圈，决赛将在5月4日进行。此外，亚冠精英联赛还取消了外援人数的限制，这些改制对

中超俱乐部而言，无论在备战时间、比赛时间等方面都是巨大挑战。

亚冠精英联赛的奖金大幅上涨，冠军奖金1200万美元，亚军奖金400万美元。联赛阶段赢球奖金、客场旅行津贴、晋级16强和8强的奖金也将翻倍。

另外，亚足联还评选出了亚冠10大传奇球员，其中，中国球员郑智、艾克森入选。

(据《广州日报》张喆)